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	Utbildningsdepartementet

	Utbildningsministern 




Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:42 av Betty Malmberg (M) Satsningen på lågstadiet

Betty Malmberg har frågat mig om hur jag förklarar den stora neddragning som regeringen planerar att göra då det gäller satsningar på lågstadiet.

Grunden för en bra skola är lärarna, och det är i mötet mellan lärare och elev som kunskaper och kompetenser utvecklas. Men i dag har lärare ofta för lite tid att planera, genomföra och utvärdera sin undervisning. För att alla elever ska ha möjlighet att nå kunskapskraven är åtgärder som syftar till att utöka den tid som förskollärare och lärare i förskoleklassen och lågstadiet kan ägna åt varje enskild elev viktiga. Insatser redan i för-skoleklassen och i de första årskurserna i det obligatoriska skolväsendet stärker skolans möjlighet att kompensera för kopplingen mellan elevernas resultat i bl.a. läsförståelse och föräldrarnas utbildnings-bakgrund. 

Mot bl.a. denna bakgrund har regeringen gett Statens skolverk i uppdrag att fördela ett statsbidrag för att öka antalet anställda så att förskollärare och lärare i förskoleklassen och lågstadiet får mer tid för sitt under-visningsarbete och kan ägna mer tid åt varje elev och så att klasserna kan bli mindre. I enlighet med vad regeringen aviserade i 2015 års ekonomiska vårproposition (prop. 2014/15:100) föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2016 (prop. 2015/16:1) att 2 miljarder kronor avsätts för 2016 och beräknar motsvarande belopp årligen fr.o.m. 2017 för statsbidraget. Av 2015 års vårproposition framgår även att 2 miljarder kronor är avsatta för satsningen för 2015.  

I budgetpropositionen för 2016 anges prognoser avseende juli 2015 för samtliga anslag inom utgiftsområde 16 Utbildning och universitets-forskning, bl.a. för anslaget 1:18 Lågstadielyftet. En prognos stämmer dock inte alltid överens med det slutliga utfallet. Ansökningsperioden för satsningen pågick 30 juni–15 september 2015. Skolverkets sammanställning av ansökningarna visar på ett mycket stort intresse för satsningen från såväl kommunala som enskilda huvudmän. 



[bookmark: _GoBack]Enligt Skolverkets sammanställning uppgår det ansökta beloppet för läsåret 2015/16 till nästan 2,4 miljarder kronor. Regeringen har för avsikt att låta Skolverket fördela alla de medel som framgår av 2015 års vårproposition. 

Stockholm den 7 oktober 2015


Gustav Fridolin
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